



集宁师范学院本科教学工作合格评估

简 报

第 43 期

集宁师范学院本科教学工作
合格评估领导小组办公室

2017 年 7 月 15 日

校长朱玉东主持召开专项建设组、评建办全体成员会议

7 月 12 日上午，校长朱玉东在泉山校区 402 会议室主持召开专项建设组、评建办全体成员会议。会议一是对 7 月 3 日~5 日教育厅专家组进校开展“合格评估自评自建检查”反馈意见进行研究，制定整改方案；二是讨论暑期评建工作任务方案。副校长梁政、合格评估领导小组专家曹宝亮出席会议，专项建设组和评建办全体成员参加了会议。

会上，朱玉东提出了既要认真落实专家组提出的整改要求又要考虑当前工作需要，把落实教育厅反馈意见与目前亟需开展的工作结合起来，统筹安排、协调推进的暑期迎评工作思路。

会上，朱玉东就自评报告、校长报告的修改、定稿，学校规

章制度的修订,教学状态数据填报,2016 本科教学质量报告,《“十三五”规划》子规划的制定,新学期课程安排,系院部教学工作评估,召开教学工作委员会会议,整理支撑材料、评建档案,开展毕业论文和试卷检查,评选转型发展试点专业,推进创新创业工作,推进实习实训基地建设,开展干部访谈、培训,推进转型发展与应用型大学建设,实验室建设,检修维修,校史馆建设,遴选学科带头人、创新团队,制定新增专业、人才培养方案,修订教学大纲,学生评建知识学习、宣传等方面的工作提出了工作思路。与会人员畅所欲言,建言献策,初步讨论形成了《集宁师范学院暑期评建任务分解表》。



会上,曹宝亮根据教育厅专家组意见,结合自己参与自评自建检查的切身体会提出几点建议。一是要进一步提高教师课堂教学质量。强化课堂教学管理,严格课堂纪律;适当增加课堂信息

量，把学科发展的新思想、学科发展的新成果融入课堂教学；课堂教学要联系学生实际、联系应用型人才培养实际。课堂教学要突出重点难点；二是进一步加强系院管理。进一步严格规范考卷毕业论文。建议学校领导牵头继续开展试卷评阅、归档工作检查，对课堂教学、毕业论文、人才培养进行重点督导；三是加大干部访谈培训力度；四是加强规章制度建设；五是要深化转型发展认识，加强学生应用能力培养，加大实习实训力度，强化实习效果，加强实践锻炼；六是进一步科学设计考察线路；七是加大环境卫生治理、清理力度。



会上，梁政就暑假迎评工作作了认真研究，和与会人员一起认真讨论、周详考虑了工作任务、责任部门、责任领导和完成时限。他还就暑假期间部门放假工作作了安排。

学校召开全校处级干部大会

7月13日上午，全校处级干部大会在泉山校区行政楼五楼会议室召开。会议就暑期评建工作作了全面部署。校党委书记刘前贵主持会议，校领导班子全体成员，党委委员、校长助理，副处级以上干部参加了大会。

副校长梁政部署了暑假期间各系（院、部）本科教学合格评估工作。对近一阶段学校对各系（院、部）的专业、课程、教研室、实验室的合格评估等工作进行具体安排。他要求，各系（院、部）要根据自身实际，按时完成自评工作；要根据学校要求成立由系（院、部）主要领导负责的评估工作组，做好迎接学校对各系（院、部）的评估检查。

校长朱玉东就暑期评建工作作了具体安排，把暑期迎评促建工作归纳为50项具体任务，逐项落实了分管领导、责任部门和完成时限。

朱玉东首先对7月3~5日，教育厅专家组进校开展的自评自建检查工作作了总结和回顾。他强调：“做好教育厅专家组反馈意见的整改落实，是推进我校评建工作的重要抓手”。朱玉东说，要把落实教育厅专家组反馈意见的整改方案和暑期评建任务合二为一，把整改方案和暑期评建工作、日常管理结合起来协调推进、逐项落实。他分别从学校顶层设计、转型发展、内涵建设，评估材料、基建维修、实验室管理、创新创业、实习实训，人才培养、

教学大纲、规章制度、网站网页、卫生清理、教室文化等方面布置了具体任务。他要求各责任领导、责任部门进一步细化工作任务、明确责任目标，调动积极力量参与到评建工作中来，确保各项任务按时完成。



校党委书记刘前贵作大会总结讲话，他对前一阶段的迎评工作给予了肯定，希望校领导、各部门认真对照《集宁师范学院暑期评建任务分解表》科学统筹、合理安排保质保量完成任务。他具体强调了三点。

第一，精益求精、精准发力，争取做好迎评促建最后阶段的各项工作。一是强化时间观念。强调从现在开始，要超前谋划、前瞻思考，提前提速，在规定的时间内提前完成自己的任务；二

是严格考勤管理。要求纪检部门在开学后严查在岗出勤情况；三是顾全大局、增强集体荣誉感。要勇于承担、树立校荣我荣的思想观念，进一步认识到合格评估的重大意义，进一步强化担当意识，直面专家提出的问题不推靠、不推诿；四要注重细节，责任到人、提前准备、强化细节意识。会议室、相关资料要备查备用、专人值守。参会人员要强化自律意识，自觉遵守会议秩序，维护集体荣誉。规范校内停车秩序，注重自我言行、衣着，认真做好专家组接待、访谈准备工作。

第二，提振信心、提高效率，争取取得合格评估的优异成绩。要充分认识到我校自身的优势，增强信心、鼓足干劲，认真对待评估，力争以好的成绩通过教育部评估。

第三，提高认识，统一思想，通过评估促进学校又好又快发展。一是要对专家组的意见和建议要认真对待、充分理解，坚持既定的办学方向，坚定不移地提升办学实力。在师资队伍建设上持续发力、坚持“双百工程”，在科研上积极搭建平台，加强内涵发展，提升办学实力；二是要坚持不懈提高办学层次，夯实发展后劲，积极申请硕士学位授予权，持续发力、科学规划，扩大本科办学规模，扩大学校占地面积，向更高层次发展。

最后，刘前贵还就我校意识形态工作作了强调。他指出，全校上下要高度重视意识形态工作的极端重要性，积极贯彻落实上级部门相关政策和文件精神，进一步健全我校意识形态管控工作

的体制机制。刘前贵还通报了我校意识形态工作开展情况，要求各全校各部门要认真学习自治区有关意识形态工作的文件精神，把意识形态工作与学生思想政治工作结合起来，增强意识形态工作的敏锐性和鉴别力，狠抓落实、深入精细开展工作。

校长朱玉东主持召开第三次教学工作委员会会议

为进一步推进学校教学工作向更高水平发展，7月14日上午，集宁师范学院第三次教学工作委员会会议在泉山校区行政楼五楼会议室召开。会议由校长朱玉东主持，副校长梁政参加了会议。

会议审议了2017年度学校拟新增专业的事项以及考试评估方案，研究了教学质量保障体系流程图，听取了专业评估、课程评估、教研室评估、实验室评估的报告。会上，各职能部门汇报了相关工作开展情况及下一步工作计划，各教学工作委员会成员就相关内容进行了充分的讨论并提出了建议。



在听取大家发言后，朱玉东就如何落实会议内容提出了要求。他强调要充分认识到新增专业对于学校本科教学工作发展的重要

性，科学合理设置专业，更好适应地方经济发展需求；要充分听取广大师生的意见和建议，进一步完善教学质量保障体系流程图；各职能部门要进一步认识到各项评估对于提升学校教学质量的重要意义，要继续完善相关工作，使学校的教育教学发展再上一个新台阶。院长助理、继续教育与合作办学处处长刘国栋，人事处处长李景杰，教务处处长戈华，科研设备处处长温世明，学生工作处处长兰立新，教学督导处处长李林书以及教学工作委员会成员参加了会议。

※他山之石

- 沧州师范学院启动“院长公开课”活动，党委书记、院长全程听课。
- 黑龙江财经学院举行“2017年度优秀教案、试卷、毕业论文（设计）展”。
- 齐鲁师范学院开展2017届毕业论文（设计）专项检查工作。
- 新余学院召开“2017年本科教学基本状态数据采集工作部署会”。

发：集宁师范学院校内各机构

挂：<http://www.jntc.nm.cn/>

集宁师范学院本科教学工作合格评估领导小组办公室 2017
年7月15日印发
